Exercice 3 : TRAITEMENT ÉLECTROLYTIQUE DES OBJETS FERREUX – Correction ©
ASIE 2012


(4 points)
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1. Dégangage et électrolyse de l’eau

1.1. D’après le document, le canon joue le rôle de cathode dans le montage, il s’y produit donc une réduction.

1.2. À l’anode se produit l’oxydation des ions chlorure : [image: image2.png]2Cl,, =
) = Cly +2 €7



.

1.3. La réaction ayant lieu à la cathode étant [image: image4.png]" = H,(,)
2e
2H L, +



, il faut deux électrons pour former une seule molécule de dihydrogène.

1.3.1. La quantité de matière de dihydrogène [image: image6.png]


 est donc la moitié de celle d’électrons [image: image8.png]


, ce qui s’écrit [image: image10.png]



1.3.2. Par définition de l’intensité du courant électrique [image: image12.png]


.

1.3.3. Une mole d’électron étant formée de [image: image14.png]


 électrons, et la valeur absolue de la charge d’un seul électron étant la charge élémentaire [image: image16.png]


, on en déduit que la valeur absolue de la charge d’une mole d’électrons est [image: image18.png]e X N,



 ; ainsi la charge correspondant à [image: image20.png]


 moles d’électrons est [image: image22.png]Q = n(e )N e



.
1.3.4. On déduit des questions précédentes [image: image24.png]


.

1.3.5. Application numérique : [image: image26.png]50 X700x3600

IRy
n(H,) 2%6,02.10%% x 1,60.10~ %% 98,1 mol



.

1.3.6. Cette quantité de matière de dihydrogène gazeux correspond, dans les conditions de l’électrolyse, à un volume [image: image28.png](H,) XV, ~2,3510°L=2,35m3




 puisque le volume molaire est le volume d’une mole de ce gaz.
2. Étude de la corrosion humide
2.1. D’une part le fer est oxydé selon l’équation [image: image30.png]Fe., =Fe?l, +2e”



, d’autre part le dioxygène est réduit en milieu aqueux selon [image: image32.png]0, +2H,0+4e” =4HO,,



.
2.2. On en déduit le bilan suivant :

[image: image33.png](Feq =Fefiy+2e7)x2
Oy +2H,0+ 467 = 4 HO)
2 Fe(,) + 0,(, + 2 H,0 = 4 HO[,, + 2 Fe% |




On remarque la nécessaire présence d’eau dans les réactifs, c’est pourquoi la corrosion du fer se fait en milieu aqueux.
3. Protection contre la corrosion in situ.
3.1. Comme toujours, à l’anode a lieu une oxydation, donc ici [image: image35.png]Zn, =2 e +Zn%,



.

3.2. On utilise le terme « sacrificielle » pour qualifier cette électrode car le zinc va s’oxyder à la place du fer, comme s’il se sacrifiait pour que le fer ne s’oxyde pas.
3.3. À la cathode se produit forcément une réduction, or [image: image37.png]Fe(,



 et [image: image39.png]Cliag)



 sont des réducteurs, donc la seule réduction possible est [image: image41.png]


.
